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Exercícios sobre agricultura brasileira 

Exercícios 

 

1. À época da colonização europeia na América, um sistema agrícola amplamente utilizado era baseado 

na grande propriedade monocultora, com produção de gêneros tropicais, voltada para a exportação. 

Esse sistema, na atualidade, persiste em países como Brasil, Colômbia, Costa do Marfim, Índia e 

Malásia, dentre outros. O sistema agrícola descrito acima refere-se à 

a) Agricultura de subsistência. 

b) Agricultura de jardinagem. 

c) Plantation. 

d) Agroecologia. 

 

 

2. Considere as anamorfoses: 

 

 

As condições da produção agrícola, no Brasil, são bastante heterogêneas, porém alguns aspectos estão 

presentes em todas as regiões do País. 

 

Nas anamorfoses acima, estão representadas formas de produção agrícola das diferentes regiões 

administrativas. Assinale a alternativa que contém, respectivamente, a produção agrícola representada 

em I e em II. 

a) De subsistência e patronal. 

b) Familiar e itinerante. 

c) Patronal e familiar. 

d) Familiar e de subsistência. 

e) Itinerante e patronal. 
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3. (UPE) Tomates de amadurecimento lento, frutas cítricas resistentes à geada, soja resistente à herbicida 

e com mais proteína, batatas maiores e com polpa mais densa são alguns dos produtos que estão 

disponíveis no mercado ou estarão nos próximos anos. Esses produtos referidos fazem parte do que 

se poderia designar como uma Nova Revolução na agricultura, decorrentes mais especificamente de 

um fato mencionado a seguir. Assinale-o. 

a) Utilização de novos insumos agrícolas 

b) Mudança climática global 

c) Realização de Reforma Agrária em áreas de solos férteis 

d) Alterações pedológicas do meio ambiente 

e) Engenharia genética 

 

 

4.  

 

A distribuição espacial de madeira para papel e celulose no Brasil possui uma estratégia logística que 

resulta na: 

a) região produtiva contínua de perfil litorâneo. 

b) integração intermodal entre Sul, Sudeste e Norte do país. 

c) construção de eixos rodoviários entre as zonas produtoras. 

d) organização da produção próxima às áreas de escoamento. 

e) localização do setor nos limites das unidades político administrativas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

3 

Geografia 
 

5. Se, até a década de 1980, o conjunto da agropecuária nordestina permaneceu quase inalterado, a partir 

de então se vislumbra a ocupação de novas fronteiras pelo agronegócio 

globalizado, tomando alguns lugares específicos dessa região, que passam a receber vultosos 

investimentos de algumas importantes empresas do setor, difundindo-se a agricultura científica e o 

agronegócio. Existe hoje no Nordeste, assim como de resto em todo o país, uma dicotomia entre uma 

agricultura tradicional e uma agricultura científica, apresentando-se esta em algumas partes bem 

delimitadas do território nordestino, constituindo verdadeiros pontos luminosos. 

(Denise Elias. "Globalização e fragmentação do espaço agrícola do Brasil". Scripta Nova, agosto de 2006. Adaptado.) 

 

É exemplo de espaço nordestino "luminoso", incorporado aos circuitos produtivos globalizados do 

agronegócio, a região produtora de: 

a) soja, na Zona da Mata. 

b) mandioca, na Chapada Diamantina. 

c) cacau, no Agreste. 

d) cana-de-açúcar, no Sertão. 

e) frutas, no vale do São Francisco. 

 

 

6. A soma das exportações do agronegócio brasileiro no período de 12 meses terminado em março 

registrou um novo recorde. Com US$ 79,8 bilhões em vendas entre abril de 2010 e março de 2011 e a 

alta dos preços das commodities (...), o país deve superar, em breve, a marca dos US$ 80 bilhões (...) 

As exportações no período, de acordo com o Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento 

(Mapa), cresceram 19,7% em relação ao período de abril de 2009 a março de 2010. 

(www.exame.com) 

Assinale a alternativa que identifica a tendência provocada pela evolução do agronegócio no Brasil. 

a) Apoio dos produtores ao Novo Código Florestal, porque a modernização produtiva permite a 

reconstituição da vegetação removida por sistemas produtivos precários. 

b) Nova condição do país no cenário econômico internacional, porque, no futuro, as novas potências 

serão produtoras de commodities. 

c) Retenção da população no campo, aumentando o contingente rural, que estava declinando desde 

os anos 1970. 

d) Freio importante no ritmo do desmatamento, em especial, das zonas do norte do Mato Grosso, 

devido ao aumento da produtividade agrícola. 

e) Grande demanda por terras agrícolas, especialmente nos biomas do Brasil central e do Norte do 

país. 
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Gabarito 

 

1. C 

A agricultura de plantation, que hoje devido a modernização do processo produtivo ainda persiste com 

seu caráter comercial. 

 

2. C 

A anamorfose é uma distorção cartográfica da área do mapa a partir de um determinado dado numérico. 

Essa técnica destaca as áreas de acordo com o fenômeno representado. Assim, o mapa I representa a 

área onde o agronegócio tem papel significativo, como no Centro-Oeste e Sul. Já o mapa II destaca a 

produção agrícola familiar em pequenas propriedades, que predomina no Nordeste e Sul. 

 

3. E 

A modernização da agricultura fez com que o homem deixasse de depender do ritmo e das condições 

da natureza. Um exemplo é a engenharia genética, que consiste em técnicas de manipulação e 

recombinação dos genes vegetais, possibilitando a criação de gêneros agrícolas de acordo com os 

interesses comerciais ou outros fins. 

 

4. D 

A distribuição espacial dessas atividades apresenta como estratégia logística a localização próxima às 

áreas de escoamento. O que significa que essa produção é destinada tanto para o mercado interno como 

para a exportação, pensando tais produtos como commodities agrícolas. 

 

5. E 

Na região do Médio Vale do São Francisco, principalmente nas cidades de Petrolina (PE) e Juazeiro (BA), 

destaca-se a fruticultura irrigada, de técnica moderna e biotecnologia. 

 

6. E 

O crescimento da exportação de gêneros agrícolas do Brasil exerce uma pressão ambiental sobre as 

Regiões Centro-Oeste e Norte, pois são áreas que a soja, um dos maiores produtos de exportação 

brasileiro, tem ocupado e se expandido. 

 


